



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD

Nr. 1842 / 04.03.2022

Acțiunea nr. 16 din Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2022

ACȚIUNE DE VERIFICARE a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecțiuni musculo-scheletice (AMS), precum și a măsurilor luate de angajatori în vederea prevenirii acestora
Trimestrele I - III 2022

Afecțiunile musculo-scheletice (AMS) reprezintă una dintre cele mai frecvente probleme de sănătate legate de muncă. Acestea afectează milioane de lucrători din întreaga Uniune Europeană și presupun cheltuieli de miliarde de euro din partea angajatorilor. Combaterea AMS contribuie la îmbunătățirea vieții lucrătorilor, dar este justificată și din punct de vedere economic.

Având în vedere că afecțiunile musculo-scheletice continuă să fie una din cele mai frecvente probleme de sănătate profesională din Uniunea Europeană, este necesară intensificarea eforturilor de informare și conștientizare cu privire la prevenirea lor.

Afecțiunile musculo-scheletice afectează de regulă spatele, gâtul, umerii, membrele superioare și membrele inferioare. În această categorie se încadrează orice leziune sau afecțiune a articulațiilor sau a altor țesuturi. Problemele de sănătate pot varia de la dureri și disconforturi minore până la afecțiuni mai grave, care necesită repaus sau tratament medical. În situații cronice, se poate ajunge chiar la infirmitate și la necesitatea de a renunța la activitatea profesională.

În vederea combaterii afecțiunilor musculo-scheletice, Comitetul Înalților Responsabili cu Inspecția Muncii (SLIC), prin Grupul de lucru EMEX, a adoptat în anul 2018 *"Ghidul pentru aprecierea calității evaluării riscurilor și a măsurilor de gestionare a riscurilor în vederea prevenirii afecțiunilor musculo-scheletice"*, ghid ce abordează următoarele aspecte:

- riscuri ergonomice și factori agravanți privind AMS;
- metode pentru evaluarea riscurilor în vederea prevenirii AMS;
- exemple de bune practici;
- efectuarea controlului de către inspectorii de muncă având o abordare preventivă a AMS.

Str. C.R. Vivu, nr. 60-64, Bistrița, Bistrița-Năsăud
Tel.: +4 0263 23 50 55(23 50 54); fax: +4 0263 21 77 11
itmbistrita@itmbistrita.ro
www.itmbistrita.ro

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistrița - Năsăud este Operator de date cu caracter personal, înregistrat la A.N.S.P.D.C.P. sub nr. 9429
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD

Acțiunea derulată de Inspecția Muncii se adresează angajatorilor din sectorul public și privat, din anumite domenii de activitate economică, ce au un număr însemnat de locuri de muncă având probabilitate mare de apariție a afecțiunilor musculo-scheletice. Acțiunea se subscrive campaniei SLIC "Locurile de muncă sănătoase îți fac sarcina mai ușoară".

În conformitate cu *Ghidul campaniei SLIC*, acțiunea vizează angajatorii și lucrătorii din sectorul public și privat care desfășoară activități în următoarele domenii de activitate:

- Asistență medicală și asistență socială Cod CAEN 86-88
- Activități de transport și curierat Cod CAEN 52-53
- Industria alimentară și a băuturilor Cod CAEN 10
- Coafură și frizerie Cod CAEN 96.02
- Sectorul construcțiilor Cod CAEN 41-43

Acțiunea se va derula pe parcursul trimestrelor I - III din anul 2022.

Otilia Berbecar

Inspector șef,

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistrița - Năsăud

